
SLOVENIJA 2019: MEDNARODNO POROČILO O VERSKI SVOBODI 
 

 

Povzetek 

 

Ustava zagotavlja svobodo veroizpovedi in pravico posameznikov 

do izražanja verskega prepričanja tako v javnem kot tudi 

zasebnem življenju. Določa, da morajo vse verske skupnosti 

uživati enake pravice, prav tako pa prepoveduje razpihovanje 

verskega sovraštva ali nestrpnosti. Svetovna organizacija za 

vračilo judovskega premoženja (WJRO) in Ministrstvo za 

pravosodje sta nadaljevala raziskovalni projekt za določitev 

obsega judovskega premoženja brez dedičev, ki so ga zasegli 

nacisti ali njihovi sodelavci. Nedžad Grabus, mufti Islamske 

skupnosti v Republiki Sloveniji, je izrazil zaskrbljenost 

zaradi čedalje pogostejših primerov izražanja protiislamskih 

nazorov v državi, kot jih je poimenoval, vlado pa pozval, naj 

posveti več pozornosti boju proti sovražnemu govoru. Muslimani 

so od vlade zahtevali, naj v javnih ustanovah zagotovi obroke 

brez svinjine. Muslimanske skupine so poročale o težavah pri 

opravljanju storitev v bolnišnicah, zaporih in v vojski. 

 

Muslimanske skupine so poročale o ovirah pri dostopu do halal 

hrane in duhovne oskrbe ter pri obrezovanju njihovih dečkov. 

Poročale so tudi o izražanju protimuslimanskih nazorov v 

medijih in na spletu. Marca je Bernard Brščič, svetovalec 

nekdanjega premierja, ustanovil novo, skrajno desno, 

protipriseljensko stranko, t. i. Domovinsko ligo. V intervjuju 

v medijih je Brščič dejal, da islam ni religija, temveč 

totalitarna ideologija, in da je cilj muslimanov uničenje 

zahodne civilizacije. Po zamudah zaradi pomanjkljivega 

financiranja se je nadaljevala gradnja prve džamije v državi. 

Muslimani so medtem obrede izvajali drugod. Po poročanju 

Srbske pravoslavne skupnosti gradnja cerkve v Kopru zamuja 

zaradi nasprotovanja tamkajšnje občine, ki je zavrnila 

odobritev gradnje. 

 

Uradniki ameriškega veleposlaništva so se še naprej sestajali 

z vladnimi uradniki, odgovornimi za spoštovanje ustavne zaveze 

verski svobodi, vključno z Uradom za verske skupnosti 

Ministrstva za kulturo, da bi razpravljali o medverskem 

dialogu, prepovedi zakola živali brez predhodnega omamljanja 

in o statusu obrezovanja dečkov. Maja je bilo veleposlaništvo 

sopokrovitelj okrogle mize o verski raznovrstnosti, 

predstavnik veleposlaništva pa je podal pripombe glede pomena 

verske svobode in strpnosti. Veleposlaništvo je finančno 

podprlo udeležbo Nevzeta Porića, generalnega tajnika Islamske 

skupnosti v Republiki Sloveniji, v programu izmenjave v 

Združenih državah Amerike za spodbujanje medverskih odnosov. 

Oktobra je veleposlanica gostila predstavnike rimskokatoliške, 

muslimanske in pravoslavne skupnosti, da bi razpravljale o 



vprašanjih, kot so medverski dialog, sovražni govor in odnosi 

z vlado. Februarja je namestnik veleposlanice na kosilu gostil 

predstavnike rimskokatoliške, muslimanske in judovske  

skupnosti, da so razpravljali o vprašanjih, povezanih z versko 

svobodo, vključno z obrezovanjem dečkov, s pravnimi omejitvami 

glede obrednega zakola živali in o projektu islamske skupnosti 

o odprtju prve džamije v državi. Veleposlaništvo je povečalo 

svoje sodelovanje pri vprašanjih o verski svobodi prek 

družbenih medijev. 

 

I. poglavje: Verska demografija 

 

Po ocenah vlade ZDA ima Slovenija skupaj 2,1 milijona 

prebivalcev (ocena iz sredine leta 2019). Leta 2003 je vlada v 

popisih prebivalstva nehala spraševati o verski pripadnosti, 

zato je težko pridobiti natančne statistične podatke o številu 

pripadnikov verskih skupin. Po ocenah šteje Katoliška skupnost 

od milijon do milijon in pol oseb. Po podatkih generalnega 

sekretarja Islamske skupnosti šteje muslimansko prebivalstvo 

še vedno okoli 100.000 oseb. Po ocenah šteje skupnost Srbske 

pravoslavne cerkve od 30.000 do 45.000 oseb. Po oceni vodje 

protestantske skupnosti ta šteje 10.000 oseb. Po ocenah šteje 

judovska skupnost 300 posameznikov. Pravoslavna in muslimanska 

skupnost vključujeta veliko število priseljencev iz Srbije ter 

Bosne in Hercegovine. Številni begunci in priseljenci, 

vključno s tujimi delavci, so del muslimanske skupnosti. 

Budistična skupnost šteje po ocenah 2000 oseb, ki so po rodu 

večinoma Slovenci. 

 

II. poglavje: Spoštovanje verske svobode s strani vlade 

 

Pravni okvir 

 

Ustava zagotavlja svobodo veroizpovedi in pravico posameznikov 

do izražanja verskega prepričanja tako v javnem kot tudi 

zasebnem življenju. Določa, da morajo imeti vse verske 

skupnosti enake pravice, zagotavlja pa tudi ločitev cerkve od 

države. Ustava zagotavlja enake človekove pravice in temeljne 

svoboščine vsakomur ne glede na njegovo veroizpoved, prav tako 

pa prepoveduje ščuvanje k verski diskriminaciji in razvnemanje 

verskega sovraštva in nestrpnosti. Ustava priznava pravico do 

ugovora vesti vojaški dolžnosti iz verskih razlogov. 

 

Zakon o verski svobodi določa, da mora imeti vsakdo pravico do 

svobodne izbire vere, svobodo izražanja verskega prepričanja 

(ali odklonitve njenega izražanja), pravico, da sam ali skupaj 

z drugimi zasebno ali javno svobodno izraža svoje versko 

prepričanje v „cerkvi ali drugih verskih skupnostih“, pri 

pouku, verskih obredih ali drugače, in pravico, da ni 

prisiljen, da postane ali ostane član verske skupnosti, niti 

da se udeležuje (oziroma ne udeležuje) bogoslužja ali verskih 



obredov. Zakon predpisuje pravico do odklonitve zakonsko 

določene izpolnitve obveznosti, ki resno nasprotuje verskemu 

prepričanju osebe, če s tem ne omejuje pravic in svoboščin 

drugih oseb. 

 

Zakon omogoča, da se cerkve in druge verske skupnosti 

registrirajo pri vladi, da bi pridobile status uradno priznane 

verske skupnosti, vendar pa ne omejuje verskih dejavnosti 

neregistriranih verskih skupin. Neregistrirane verske skupine 

lahko ustanovijo pravna združenja za nakup nepremičnin in 

morajo plačati davek na take nepremičnine, medtem ko so 

nepremičnine v lasti registriranih verskih skupin, ki se 

uporabljajo za verske namene, plačila davka oproščene. V 

skladu z zakonom pravice registriranih in neregistriranih 

verskih skupin vključujejo samostojno izbiro svoje 

pravnoorganizacijske oblike in sestave, svobodo pri določanju 

svoje notranje organizacije, imena in pristojnosti svojih 

uslužbencev, samostojno določanje pravic in obveznosti svojih 

pripadnikov, svobodo pri sodelovanju v medverskih 

organizacijah znotraj države in v tujini ter pravico do 

gradnje stavb v verske namene. Registrirane verske skupine 

lahko zagotavljajo verske obrede vojski, policiji, v zaporih, 

bolnišnicah in socialnovarstvenih zavodih. Vlada v oboroženih 

silah zaposluje rimskokatoliške in protestantske duhovnike ter 

dva rimskokatoliška duhovnika za usklajevanje duhovne oskrbe v 

zaporih. Zakon določa, da morajo verske skupine spoštovati 

ustavo in zakonske predpise o prepovedi diskriminacije. 

 

Registrirane verske skupine so upravičene tudi do odbitka 

davka na dodano vrednost in vladnega sofinanciranja prispevkov 

za socialno varnost njihovih verskih uslužbencev. 

 

Verska skupina, ki se želi registrirati pri vladi, mora oddati 

prošnjo pri Ministrstvu za kulturo in predložiti dokazilo o 

tem, da šteje najmanj 10 odraslih članov, ki so državljani ali 

stalni prebivalci, ime verske skupine se mora jasno 

razlikovati od imena drugih verskih skupin, naslov skupine 

mora biti v državi, imeti pa mora tudi kopijo svojega uradnega 

žiga, ki ga uporablja pri pravnih poslih. Plačati mora upravno 

takso v višini 22,60 evra (25 ameriških dolarjev). Verska 

skupnost mora prav tako zagotoviti imena predstavnikov 

skupnosti v državi, opis temeljnih verskih prepričanj 

skupnosti in kopijo svojega organizacijskega akta. Če se želi 

skupina potegovati za vladno subvencijo prispevkov za socialno 

varnost za svoje duhovnike, mora izkazati vsaj 1000 članov na 

vsakega duhovnika. 

 

Obstaja 54 registriranih verskih skupin, med katerimi so 

največje Katoliška cerkev, Islamska skupnost v Republiki 

Sloveniji, Srbska pravoslavna cerkev in Evangeličanska cerkev. 

 



 

Vlada lahko zavrne registracijo verske skupnosti le v primeru, 

če verska skupnost ne vloži popolnega zahtevka za registracijo 

ali če Ministrstvo za kulturo ugotovi, da gre za „sovražno 

skupnost“ – organizacijo, ki je vpletena v kazniva dejanja iz 

sovraštva, kot jih opredeljuje Kazenski zakonik. 

 

Po zakonu Urad za verske skupnosti Ministrstva za kulturo 

spremlja in vodi evidence o registriranih verskih skupnostih 

in zagotavlja pravno strokovno znanje in pomoč verskim 

organizacijam. Ministrstvo za kulturo določa in vodi postopek 

za registracijo, izdaja dokumente v zvezi s pravnim statusom 

registriranih skupnosti, izvaja izplačila dodeljenih sredstev 

iz vladnega proračuna za verske dejavnosti, organizira 

pogovore in srečanja s predstavniki za obravnavanje vprašanj o 

verski svobodi, verskim skupnostim pa zagotavlja informacije o 

pravnih predpisih in uredbah, povezanih z njihovimi 

dejavnostmi. 

 

V skladu z zakonom lahko državljani vložijo prošnjo za vračilo 

premoženja, ki je bilo nacionalizirano med letoma 1945 in 

1963. Vlada lahko nekdanjim lastnikom, ki jim družbene 

lastnine ni mogoče vrniti, zagotovi denarno nadomestilo. Tako 

lahko odobri denarno nadomestilo, če vladne institucije 

uporabljajo lastnino v uradni namen ali za namene opravljanja 

javne storitve, kot sta izobraževanje ali zdravstveno varstvo. 

 

Po ustavi imajo starši pravico svojim otrokom nuditi versko 

vzgojo skladno s svojimi prepričanji. Vlada zahteva, da vse 

šole v svoje učne načrte vključijo izobraževalne vsebine o 

svetovnih religijah, pouk pa izvajajo običajni šolski 

učitelji. Vlada cerkvam in verskim skupinam dovoljuje versko 

izobraževanje svojih veroizpovedi v državnih šolah, vrtcih in 

malih šolah na prostovoljni podlagi zunaj šolskega pouka. 

Zakon prepoveduje versko izobraževanje v javnih šolah kot del 

učnega načrta ali med šolskim poukom, vendar pa za kršitve ne 

predpisuje nobenih kazni. Zasebne šole lahko nudijo verouk med 

šolskim poukom ali po njem. 

 

Zakon predpisuje holokavst kot obvezno izobraževalno vsebino. 

Tovrstni pouk je usmerjen v zgodovino holokavsta znotraj 

države in zunaj nje. Šole uporabljajo knjižico, ki jo je 

objavilo Ministrstvo za zunanje zadeve, kot del učnega načrta 

za izobraževanje o holokavstu za dvig ozaveščenosti o 

zgodovini Judov in o antisemitizmu v Evropi pred drugo 

svetovno vojno in o grozodejstvih, prizadejanih med 

holokavstom. Knjižica poudarja odgovornost vsakogar, da pomni 

žrtve holokavsta. 

 

Ustava zagotavlja neodvisnega varuha človekovih pravic za 

preiskovanje in poročanje o domnevnih kršitvah človekovih 



pravic s strani vlade. Predsednik predlaga, državni zbor pa 

imenuje varuha človekovih pravic in dodeli proračun urada, 

sicer pa varuh deluje neodvisno od vlade. Posamezniki imajo 

pravico vlagati pritožbe pri varuhu, da bi bili deležni 

upravne pomoči v zvezi z zlorabo verske svobode, ki jo 

zagrešijo nacionalni ali lokalni organi, vendar pa morajo 

pritožniki izčrpati vsa redna in izredna pravna sredstva, 

preden se obrnejo na varuha. Urad varuha lahko te pritožbe 

posreduje državnemu tožilstvu, ki lahko nato vlaga obtožnice 

oziroma uvede nadaljnjo preiskavo, lahko pa jih posreduje 

neposredno sodišču, ki tako postanejo uradne. Varuh prav tako 

Državnemu zboru vsako leto predloži poročilo o človekovih 

pravicah, vladi pa daje priporočila in strokovne nasvete. 

 

Svet Vlade Republike Slovenije za dialog o verski svobodi, ki 

deluje pod okriljem Urada za verske skupnosti Ministrstva za 

kulturo, je odgovoren za spodbujanje preglednosti ter za 

razlago nacionalne zakonodaje in zakonodaje EU, ki velja za 

verske skupine, prek delavnic in drugih dogodkov ter spodbuja 

dialog o perečih vprašanjih med verskimi skupnostmi v državi. 

Njegovi člani vključujejo predstavnike, kot so minister za 

kulturo, direktor Urada za verske skupnosti, zagovornik načela 

enakosti, pa tudi predstavnike Katoliške cerkve, 

Evangeličanske cerkve augsburške veroizpovedi v Republiki 

Sloveniji, Islamske skupnosti v Republiki Sloveniji, Srbske 

pravoslavne cerkve in manjših verskih skupin. 

 

Zakon obrezovanje sicer dovoljuje, vendar je v pravno 

nezavezujočem mnenju varuha človekovih pravic navedeno, da je 

na podlagi ustave in zakona „obrezovanje iz nemedicinskih 

razlogov nedopustno in predstavlja nezakonito poseganje v telo 

otroka, s čimer so kršene njegove človekove pravice“. Nekatere 

bolnišnice zaradi tega stališča obrezovanja ne nudijo. 

 

Zakon zahteva, da so živali pred zakolom omamljene. 

 

V Kazenskem zakoniku opredelitev kaznivih dejanj iz sovraštva 

vključuje javno izzivanje sovraštva in zmanjševanje pomena 

holokavsta. Tovrstna kazniva dejanja se kaznujejo z zaporno 

kaznijo do dveh let; če kaznivo dejanje vključuje še prisilo 

ali ogrožanje varnosti, ki sta opredeljena kot resna grožnja 

zoper življenje in telo, skrunitev ali materialna škoda, pa z 

zaporno kaznijo do petih let. Če tovrstna kazniva dejanja 

zagrešijo uradne osebe, ki so v ta namen zlorabile svoj 

položaj, se lahko kaznujejo z zaporno kaznijo do petih let. 

Člani skupine, vpletene v te dejavnosti na organiziran in 

naklepen način, t. i. sovražne skupine, so lahko prav tako 

kaznovani z zaporno kaznijo do petih let. 

 

V zvezi s sovražnim govorom zakon prepoveduje spodbujanje k 

sovraštvu, nasilju in nestrpnosti na podlagi narodnosti, rase, 



veroizpovedi, spola, barve kože, socialnega statusa, 

političnega ali drugega prepričanja, spolne usmerjenosti in 

invalidnosti na način, ki bi lahko ogrozil ali motil javni 

red. 

 

Država je podpisnica Mednarodnega pakta o državljanskih in 

političnih pravicah. 

 

Vladna praksa 

 

Gozdni budistični samostan Samanadipa je oddal vlogo, da bi se 

registriral kot verska skupina. Ob koncu leta postopek 

registracije še ni bil zaključen. 

 

Svetovna organizacija za vračilo judovskega premoženja in 

Ministrstvo za pravosodje sta nadaljevala skupni raziskovalni 

projekt za določitev obsega judovskega premoženja brez 

dedičev, ki so ga zasegli nacisti ali njihovi sodelavci. 

Raziskovalne skupine so načrtovale, da bodo svojo raziskavo 

zaključile leta 2020. Prizadevanja za vračilo premoženja so 

bila še naprej zapletena zaradi prejšnjega zakona o zahtevkih 

za nacionalizacijo premoženja, ki je načeloma izključeval 

premoženje judovskih družin, zaseženo pred letom 1945. 

 

Po besedah vodje muslimanske skupnosti je prejšnji zahtevek, 

ki ga je muslimanska skupnost naslovila na vlado, naj 

rezervira posebna mesta za muslimanske grobove in omogoči, da 

bodo nagrobniki usmerjeni proti Meki, centralna vlada 

posredovala lokalnim oblastem. Dejal je še, da v tem ne vidi 

velike težave in da tega vprašanja še ni načel z zadevnimi 

lokalnimi oblastmi. Muslimanska skupnost je od vlade zahtevala 

tudi, naj da takoj na voljo brezplačne obroke brez svinjine v 

bolnišnicah, šolah, zaporih in drugih javnih ustanovah. 

 

Po poročanju Urada za verske skupnosti je nezagotavljanje 

duhovne oskrbe v vojski, bolnišnicah in drugih javnih 

ustanovah še vedno predstavljalo težavo za nekatere manjšinske 

verske skupnosti. Čeprav so mnoge bolnišnice imele katoliške 

kapele, pa so imeli pripadniki drugih veroizpovedi v času 

bolnišničnega zdravljenja za udeležbo pri skupnih verskih 

obredih manj možnosti. V slovenskih oboroženih silah so bili 

za zagotavljanje verskih obredov zaposleni rimskokatoliški in 

protestantski duhovniki za nedoločen čas, ni pa bilo 

muslimanskih imamov, pravoslavnih duhovnikov ali judovskih 

rabinov. Čeprav so imeli muslimani in pravoslavni kristjani v 

Slovenski vojski med služenjem domovini dostop do svojih 

lokalnih verskih skupnosti, pa take priložnosti niso bile 

vedno na voljo med razmeščanjem vojaških sil ali med 

usposabljanjem v tujini. Starešina Srbske pravoslavne cerkve, 

paroh Aleksandar Obradović, je pomanjkanje pravoslavnih 

duhovnikov v Slovenski vojski pripisal majhnemu številu 



usposobljenih pravoslavnih duhovnikov v državi, ne pa 

nezadostni vladni podpori. Pravoslavna skupnost je dejala, da 

pripravlja za duhovno službo v Slovenski vojski dva kandidata, 

ki naj bi jo nastopila leta 2023. Vodje muslimanske skupnosti 

so dejali, da Ministrstvo za obrambo v Slovenski vojski ni 

zaposlilo imama, čeprav so to zahtevali. Judovska skupnost v 

državi ni imela rabinov. Rabin v Trstu, v Italiji, je bil še 

naprej zadolžen za Slovenijo in je v obdobju poročanja državo 

redno obiskoval. Katoliški uradniki so dejali, da je njihov 

zahtevek, naslovljen na vlado, naj v Slovenski vojski za 

nadzor organizacije katoliških duhovnikov v vojski zaposli 

posvečenega škofa, ostal nerešen. 

 

Oktobra je Višje sodišče v Ljubljani državnemu Skladu za 

kmetijska zemljišča in gozdove odredilo, naj katoliški 

Nadškofiji Ljubljana po dolgotrajnih pogajanjih plača 

približno 21 milijonov evrov (23,6 milijona ameriških 

dolarjev) odškodnine za vračilo zemljišč, ki ga je 

jugoslovanski komunistični režim zasegel po drugi svetovni 

vojni. Sklad je celotni znesek prisojene odškodnine nadškofiji 

plačal še pred koncem leta. 

 

Islamska skupnost v Republiki Sloveniji je podjetjem, ki 

proizvajajo meso omamljenih živali, še naprej izdajala 

certifikate, ki potrjujejo, da gre za halal meso. Judovska 

skupnost je izrazila zaskrbljenost zaradi zakona, ki zahteva 

zakol z omamljanjem, saj naj bi bili s tem kršeni zakoni 

košerja, košer meso pa je uvažala iz sosednjih držav. Vlada je 

zagovarjala zakon, ki da je potreben zaradi spoštovanja 

predpisov EU o preprečevanju nepotrebnega trpljenja živali. 

 

Urad za verske skupnosti ter vodji muslimanske in judovske 

skupnosti so dejali, da še naprej vlada zmeda v zvezi s 

pravnim statusom obrezovanja, zaradi katerega mnoge bolnišnice 

postopka ne nudijo. Posledično so nekateri muslimani in judje 

postopek še naprej dali izvesti v Avstriji. Muslimanski in 

judovski vodje so nasprotovali mnenju varuha človekovih 

pravic, da se z obrezovanjem kršijo otrokove pravice, in to 

označili kot versko diskriminacijo. 

 

V svojih letnih pripombah ob ramadanu je mufti Grabus junija 

izrazil zaskrbljenost zaradi čedalje pogostejših primerov 

islamofobije v državi, kot jih je poimenoval. Grabus je dodal, 

da so za to delno odgovorne platforme skrajnežev in 

nacionalistov v Evropi, kar je očitno v nekaterih medijskih 

hišah, na družbenih omrežjih in na nekaterih političnih 

platformah, ki islam pogosto opisujejo kot nasilno 

veroizpoved. Grabus je izrazil tudi zaskrbljenost glede 

sovražnega govora, uperjenega proti muslimanom, vlado pa 

pozval, naj več pozornosti posveti boju proti sovražnemu 

govoru.  



V zadevi, ki vključuje Rome, je avgusta Vrhovno sodišče 

razsodilo, da ni nujno, da incidenti, ki vključujejo grožnje, 

zlorabo jezika ali žalitve, ogrožajo javni red in mir, da se 

jih obravnava kot kazniva dejanja. Pred to sodbo so sovražne 

dejavnosti običajno zahtevale pojav nasilja. Nevladne 

organizacije so dejale, da sodba pomeni pomemben precedens za 

boj proti spodbujanju k sovraštvu, nasilju in nestrpnosti. 

 

Po poročanju Slovenske tiskovne agencije je aprila Gregor 

Lesjak, direktor Urada za verske skupnosti, dejal, da v zvezi 

z versko svobodo skoraj ni pravnih sporov in da Evropsko 

sodišče za človekove pravice ni nikoli obravnavalo zadeve v 

zvezi s kršitvijo verske svobode v države. 

 

Visoki vladni predstavniki so se udeležili slovesnosti ob 

obeležitvi Mednarodnega dneva spomina na žrtve genocida in 

preprečevanje genocida ter spomina na žrtve holokavsta. 

 

Vlada je članica Mednarodne zveze za spomin na holokavst 

(IHRA). Vladni uradniki so potrdili, da država podpira delovno 

opredelitev antisemitizma Mednarodne zveze za spomin na 

holokavst. 

 

III. poglavje: Spoštovanje verske svobode v družbi 

 

Muslimanske skupine so poročale o ovirah pri dostopu do halal 

hrane in duhovne oskrbe ter pri obrezovanju njihovih dečkov. V 

nasprotju s prejšnjim letom po poročanjih teh skupin 

muslimanski delavci niso naleteli na težave pri uveljavljanju 

dela prostih dni ob islamskih praznikih. 

 

V običajnih medijih in na platformah družbenih omrežjih je 

prihajalo do izražanja protiislamskih nazorov. Marca je 

Bernard Brščič, svetovalec nekdanjega premierja, ustanovil 

novo, skrajno desno, protipriseljensko stranko, t. i. 

Domovinsko ligo. V intervjuju v medijih je Brščič dejal, da 

islam ni religija, temveč totalitarna ideologija, in da je 

cilj muslimanov uničenje zahodne civilizacije. Generalni 

državni tožilec je vodil notranjo preiskavo, da bi ugotovil, 

čemu je lokalni tožilec zavrgel ovadbo zoper Bernarda Brščiča 

zaradi izjav o domnevnem zanikanju holokavsta leta 2017. Ta 

preiskava ob koncu leta še ni bila zaključena. Vodje 

muslimanske skupnosti, vladni predstavniki in nevladne 

organizacije so dejali, da se je število primerov izražanja 

protiislamskih nazorov v primerjavi z letom 2018 zmanjšalo in 

da je očitno bolj usmerjeno v priseljence kot pa v same 

muslimane. 

 



Ker sta vera in etnična pripadnost pogosto tesno povezani, je 

bilo številne incidente težko opredeliti kot incidente, ki 

temeljijo izključno na verski identiteti. 

 

Maja je Evropska komisija v vsaki državi članici EU izvedla 

raziskavo o dojemanju diskriminacije, rezultate katere je 

objavila septembra. V skladu z ugotovitvami je 33 odstotkov 

vprašanih prepričanih, da je diskriminacija na podlagi vere v 

Sloveniji razširjena, medtem ko jih je 62 odstotkov navedlo, 

da je redka. 81 odstotkov bi jih na najvišjih izvoljenih 

političnih položajih v državi raje videlo osebo drugačne 

veroizpovedi, kot je večinska med prebivalstvom. Poleg tega 

jih je 93 odstotkov dejalo, da ne bi imeli nič proti tesnemu 

sodelovanju s kristjanom, 88 odstotkov pa jih je dejalo, da bi 

sodelovali z ateistom, 84 odstotkov z judom, 82 odstotkov z 

budistom in 82 odstotkov z muslimanom. Na vprašanje, kaj bi 

menili, če bi bil njihov otrok v „ljubezenskem razmerju“ z 

osebo, ki pripada različnim skupinam, jih je 91 odstotkov 

dejalo, da ne bi imeli nič proti, če bi bil partner kristjan, 

81 odstotkov, če bi bil ateist, 72 odstotkov, če bi bil jud, 

73 odstotkov, če bi bil budist, in 68 odstotkov jih ne bi 

imelo nič proti, če bi bil musliman. 

 

Januarja je Komisija objavila posebno raziskavo Eurobarometra 

o dojemanju antisemitizma na podlagi intervjujev, ki jih je 

opravila v vsaki državi članici EU. Po podatkih raziskave je 

16 odstotkov prebivalcev prepričanih, da antisemitizem v 

Sloveniji predstavlja težavo, po prepričanju 12 odstotkov pa 

je ta v zadnjih petih letih narasel. Deleži prepričanih, da je 

antisemitizem težava v devetih različnih kategorijah, so 

naslednji: zanikanje holokavsta: 19 odstotkov; na spletu: 19 

odstotkov; antisemitski grafiti ali vandalizem: 17 odstotkov; 

izražanje sovražnosti ali groženj do judov na javnih mestih: 

15 odstotkov; skrunitev judovskih pokopališč: 14 odstotkov; 

fizični napadi na jude: 14 odstotkov; antisemitizem v šolah in 

na univerzah: 15 odstotkov; antisemitizem v političnem 

življenju: 15 odstotkov; in antisemitizem v medijih: 16 

odstotkov. 

 

Ariel Haddad, rabin iz Trsta, je Slovenijo označil kot varen 

kraj za jude in dejal, da so dogodki, povezani z judi v 

državi, pritegnili številčno udeležbo, s čimer pa se ne 

strinjajo drugi voditelji, kot je denimo Igor Vojtic, 

podpredsednik Judovske skupnosti Slovenije. 

 

Po zamudah se je v Ljubljani nadaljevala gradnja prve džamije 

v državi. Islamska skupnost je pričakovala, da bo džamija 

odprla svoja vrata leta 2020. Medtem pa je lokacije za 

bogoslužje najemala, vključno z velikimi športnimi dvoranami 

za velike prireditve. 

 



Edina cerkev pravoslavne skupnosti je bila prav tako v 

Ljubljani, predstavniki Pravoslavne cerkve pa so si še naprej 

prizadevali zgraditi dve cerkvi, in sicer v Kopru in v Celju. 

 

Po poročanju pravoslavne skupnosti gradnja cerkve v Kopru 

zamuja zaradi nasprotovanja župana, ki vprašanja ni predložil 

mestnemu svetu v glasovanje, odkar je bilo prvič postavljeno 

leta 2018. Predstavniki pravoslavne skupnosti so leta 2018 

kupili zemljišče za cerkev v središču Kopra, vendar jim je po 

poročanjih župan namesto tega ponudil zemljišče zunaj mesta. 

Pravoslavna skupnost je predlog zavrnila, saj je ponujena 

lokacija predaleč od mestnega jedra. Medtem so opravljali 

obrede v lokalni katoliški cerkvi. Katoliške cerkve v državi 

so lokalnim pravoslavnim skupnostim redno omogočale dostop do 

gostovanja za dogodke in verske obrede. 

 

Predstavniki katoliške, pravoslavne, muslimanske in 

protestantske skupnosti so poročali o konstruktivnih odnosih 

med člani različnih verskih skupin, vključno z dejavnim 

medverskim dialogom na delavnicah in konferencah. 

 

Prav tako so poročali o dobrih odnosih z vlado na splošno, a 

izrazili potrebo po okrepitvi dialoga z vlado glede vprašanj, 

povezanih z versko svobodo. 

 

IV. poglavje: Vladna politika in prizadevanja ZDA 

 

Uradniki veleposlaništva so se še naprej sestajali z vladnimi 

uradniki, odgovornimi za versko svobodo, vključno z Uradom za 

verske skupnosti Ministrstva za kulturo. Vprašanja, o katerih 

so razpravljali, so vključevala prepoved zakola živali brez 

predhodnega omamljanja, obrezovanje dečkov in medverski 

dialog. 

 

Aprila se je posebni odposlanec za vprašanja holokavsta 

ameriškega ministrstva skupaj s predstavniki Svetovne 

organizacije za vračilo judovskega premoženja sestal z 

visokimi vladnimi uradniki in s člani lokalne judovske 

skupnosti, da bi razpravljali o skupni raziskavi o premoženju 

brez dedičev. Razpravljali so tudi o morebitnih vladnih 

ukrepih, ki bi jih bila deležna judovska skupnost, kot je 

denimo to, da bi skupnost lahko uporabljala vladne 

nepremičnine za svoj sedež ter za prizorišče svojih shodov in 

slovesnosti, pa tudi zagotavljanje sredstev v podporo 

preživelim v holokavstu. Novembra je veleposlaništvo podprlo 

še en obisk predstavnikov Svetovne organizacije za vračilo 

judovskega premoženja, da bi se sestali z visokimi vladnimi 

uradniki in nadaljevali dialog o vprašanjih vračila 

premoženja, zaseženega med holokavstom, ter o ukrepih, ki jih 

je treba sprejeti po zaključku skupne raziskave. 

 



Oktobra je veleposlanica gostila predstavnike katoliške, 

muslimanske in pravoslavne skupnosti, da bi razpravljali o 

vprašanjih, povezanih z versko svobodo, vključno z medverskim 

dialogom, sovražnim govorom in odnosih z vlado. Februarja je 

namestnik veleposlanice gostil dogodek za predstavnike 

katoliške, muslimanske in judovske skupnosti, da bi 

razpravljali o vprašanjih, povezanih z versko svobodo, kot so 

obrezovanje dečkov, pravne omejitve glede obrednega zakola 

živali in o projektu islamske skupnosti o odprtju prve džamije 

v državi. 

 

Veleposlaništvo je okrepilo svoja prizadevanja z objavami na 

družbenih omrežjih o srečanjih veleposlaništva s predstavniki 

verskih skupnosti in s pripombami ministra na ministrskem 

srečanju za uresničevanje verske svobode julija v Washingtonu. 

 

Maja je bilo veleposlaništvo sopokrovitelj okrogle mize o 

verski različnosti v Murski Soboti, v severovzhodnem delu 

države, kjer je predstavnik veleposlaništva podal pripombe 

glede pomena verske svobode in strpnosti. 

 

Veleposlaništvo je finančno podprlo obisk Nevzeta Porića, 

generalnega tajnika islamske skupnosti v Sloveniji, da bi 

sodeloval v programu izmenjave v Združenih državah Amerike za 

spodbujanje medverskih odnosov. Ob vrnitvi je Porić poročal, 

da mu bo program pomagal pri njegovem delu spodbujanja boljših 

odnosov med verskimi skupinami v državi. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


